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Niederschrift
zur 19. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Obernhof

Sitzungstermin: Dienstag, 04.04.2023

Sitzungsbeginn: 19:05 Uhr

Sitzungsende: 21:15 Uhr

Ort, Raum: im Ev. Pfarrhaus, Hauptstraße 41 in Obernhof

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 13 vom 30.03.2023

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Herr Karl Friedrich Merz

Von den Ratsmitgliedern

Herr Uwe Haxel
Frau Anja Hölzemann
Herr Siegfried Jensen
Herr Volker Rack
Herr Oliver Schadeck - ab 19.25 Uhr -

Von den Beigeordneten

Herr Hans-Christian Hahn - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Herr Markus Lotz - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Frau Monika Kahm - 3. Beigeordnete, mit Ratsmandat -

Als Zuhörer anwesend:

1 Person
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher gefassten Beschlüsse

2. Vorschläge für die Wahl der Jugendhaupt- und Jugendhilfeschöffinnen- und schöffen
für die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 19 DS 16/ 0096

3. Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 19 DS 16/ 0095

4. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder ähnlichen
Zuwendungen - vorsorglich -

5. Bauangelegenheiten - vorsorglich -

6. Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

7. Auftragsvergaben - vorsorglich -

8. Mitteilungen und Anfragen

8.1. Anwohnerinformation seitens der Deutschen Bahn

8.2. Vollsperrung an der Baustelle "Bahnüberführung"

8.3. Preiserhöhungen der Süwag in Bezug auf die Straßenbeleuchtung

8.4. Vorgehensweise bei Störungen im Bereich der Straßenbeleuchtung

8.5. Befreiung von den aktuell gültigen Grenzwerten zur Geräuschemission sowie
Verlängerung der Kernarbeitszeiten seitens der Ordnungsverwaltung

8.6. Angedachte Schenkung von Waldgrundstücken

8.7. Anfrage bezüglich möglicher Parkplätze für zwei Busse während der Sperrung
des zentralen Parkplatzes

8.8. Ausschilderung von Alternativparkplätzen

8.9. Entschärfung möglicher Parkplatzprobleme

8.10. Einheben der neuen Brückenbauteile

8.11. Instandsetzung und Wiederinbetriebnahme des Jugendcontainers

9. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

Zu der auf heute, Dienstag, den 04.04.2023 wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten

schriftlich per Ratsinfosystem und im Mitteilungsblatt „VG Bad Ems - Nassau“ unter Mitteilung

der Tagesordnung ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen.

Von neun Ratsmitgliedern sind ab 19:00 Uhr 8, ab 19.25 Uhr 9 Ratsmitglieder anwesend, somit

ist der Ortsgemeinderat beschlussfähig.

Einwände gegen die Einladung und die Tagesordnung werden nicht erhoben.

Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung werden nicht erhoben.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher gefassten
Beschlüsse

Keine.

TOP 2 Vorschläge für die Wahl der Jugendhaupt- und Jugendhilfeschöffinnen- und
schöffen für die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 19 DS 16/ 0096

Ortsbürgermeister Merz fasst die Thematik des Amtes eines Schöffen und der

Schöffenwahl nochmals zusammen.

Bis zum Termin der Gemeinderatssitzung sind beim Ortsbürgermeister oder

Mitgliedern des Gemeinderates keine Bewerbungen für das Amt der Jugendhaupt-/

Jugendhilfeschöffinnen eingegangen.

Ratsmitglied und Beigeordnete Monika Kahm berichtet von ihren Erfahrungen als

Schöffin.

Der anwesende Zuhörer Andreas Rundt erklärt sich für die Übernahme des Amtes

des Jugendschöffen bereit. Als weiterer Vorschlag für das Amt der Jugend-

Hilfsschöffin wird Frau Yvonne Gerheim-Petzold vorgeschlagen.

Einstimmiger Beschluss:

1. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 GemO durch Handzeichen.

2. In die Vorschlagsliste für die Wahl der Jugendhaupt- und
Jugendhilfsschöffen werden folgende Personen vorgeschlagen:

Herr Andreas Rundt

Frau Yvonne Gerheim-Petzold

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0
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TOP 3 Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die
Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 19 DS 16/ 0095

Ortsbürgermeister Merz stellt auch hier nochmals die Thematik des Amtes und der

Schöffenwahl zusammen.

Herr Tobias Yüksel hat gegenüber dem Ortsbürgermeister seine Bereitschaft zur

Übernahme des Amtes des Schöffen erklärt.

Einstimmiger Beschluss:

1. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 GemO durch Handzeichen.

2. In die Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen ist
folgende Person aufzunehmen:

Herr Tobias Yüksel

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 4 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder
ähnlichen Zuwendungen - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 5 Bauangelegenheiten - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 6 Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 7 Auftragsvergaben – vorsorglich -

Entfällt.
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TOP 8 Mitteilungen und Anfragen

TOP 8.1 Anwohnerinformation seitens der Deutschen Bahn

Ortsbürgermeister Merz erkundigt sich bei den Mitgliedern des Ortsgemeinderates,

ob die seitens der DB erstellte Anwohnerinformation im Zusammenhang mit der

aktuellen Baustelle an alle Haushalte in Obernhof verteilt worden sei.

Seitens der Ratsmitglieder erfolgt die Aussage, dass nach deren Kenntnis eine

Zustellung der Information erfolgte.

TOP 8.2 Vollsperrung an der Baustelle "Bahnüberführung"

Ortsbürgermeister Merz informiert zur Vollsperrung an der Baustelle

„Bahnüberführung“. Die Vollsperrung wird nach Angabe der DB ab dem 11. April

2023, d.h. unmittelbar nach Ostern, vollzogen werden.

Der Ortsbürgermeister informiert die Ratsmitglieder zum augenblicklichen,

geplanten Ablauf der weiteren Arbeiten.

TOP 8.3 Preiserhöhungen der Süwag in Bezug auf die Straßenbeleuchtung

Ortsbürgermeister Merz informiert den Ortsgemeinderat darüber, dass nach

Auskunft der Süwag die Preise für Wartung, Unterhaltung und Verbrauch für die

Straßenbeleuchtung im Jahr 2023 voraussichtlich steigen werden. Im Bereich des

Materials ist mit einer Steigerung in Höhe von 7 % zu rechnen. Entsprechendes gilt

für die Lohnkosten, hier werden Steigerungen in Höhe von 1,7 % vorausgesagt.

Der Gesamteinzelpreis wird mit einer Steigerung in Höhe von 3 % für das

kommende Jahr prognostiziert. Eine entsprechende Auflistung vom 9.3.2023 wird

dem Gemeinderat seitens des Ortsbürgermeisters zur Kenntnis gebracht.

TOP 8.4 Vorgehensweise bei Störungen im Bereich der Straßenbeleuchtung

Bezüglich des Vorgehens bei Störungen im Bereich der Straßenbeleuchtung weist

Ortsbürgermeister Merz auf die Hotline der Syna hin.

Eine entsprechende Veröffentlichung der Ansprechpartner/Hotline soll mittels der

Orts-App erfolgen.
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TOP 8.5 Befreiung von den aktuell gültigen Grenzwerten zur Geräuschemission
sowie Verlängerung der Kernarbeitszeiten seitens der Ordnungsverwaltung

Ortsbürgermeister Merz informiert den Ortsgemeinderat, dass bezüglich der

Arbeiten an der Bahnüberführung eine Befreiung von den aktuell gültigen

Grenzwerten zur Geräuschemission sowie eine Verlängerung der

Kernarbeitszeiten von 06:00 – 24:00 Uhr seitens der Ordnungsverwaltung gestattet

wurde.

TOP 8.6 Angedachte Schenkung von Waldgrundstücken

Ortsbürgermeister Merz informiert die Ratsmitglieder bezüglich einer angedachten

Schenkung von Waldgrundstücken. Hierzu war bereits eine entsprechende Mail an

die Ratsmitglieder versandt worden. Durch die Ratsmitglieder erfolgte im

Umlaufverfahren der einstimmige Beschluss mit 9 Ja-Stimmen, dass die Gemeinde

die entsprechende Schenkung annimmt.

TOP 8.7 Anfrage bezüglich möglicher Parkplätze für zwei Busse während der
Sperrung des zentralen Parkplatzes

Ratsmitglied Anja Hölzemann informiert, dass die Leitung der Klostermühle eine

Anfrage bezüglich möglicher Parkplätze für zwei Busse während der Zeit der

Sperrung des zentralen Parkplatzes angefragt hat. Gemäß dem Beschluss des

Rates können die avisierten Busse im Bereich vor Schloss Langenau oder auch am

Parkplatz in der Nähe des Erbstollen temporär geparkt werden.

TOP 8.8 Ausschilderung von Alternativparkplätzen

Ratsmitglied Markus Lotz regt eine deutlichere Ausschilderung für

Alternativparkplätze im Bereich Schloss Langenau und dem Erbstollen an. Diese

Parkbereiche könnten zusätzlich zum angedachten Alternativparkplatz auf der

Klosterwiese ausgeschildert werden.

Ortsbürgermeister Merz spricht diesbezüglich Herrn Müller vom Landesbetrieb

Mobilität (LBM) an.

TOP 8.9 Entschärfung möglicher Parkplatzprobleme

Zur Entschärfung möglicher Parkplatzprobleme wird durch den Ortsgemeinderat

angeregt, dass Veranstalter von Festen oder sonstigen Veranstaltungen eine

entsprechende Information bezüglich der aktuellen Parksituation in Obernhof im

Vorfeld zur Veranstaltung an ihre Gäste melden.

Hierzu könnte auch ein Hinweis auf der Homepage der Ortsgemeinde erfolgen.
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TOP 8.10 Einheben der neuen Brückenbauteile

Ortsbürgermeister Merz informiert, dass laut Information der Deutschen Bahn

(DB) am

1. Mai das Einheben der neuen Brückenteile der Bahnüberführung geplant ist.

TOP 8.11 Instandsetzung und Wiederinbetriebnahme des Jugendcontainers

Zur Frage der Instandsetzung und Wiederinbetriebnahme des Jugendcontainers

wurde bislang noch kein Termin für ein Treffen vereinbart.

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates vertreten einhellig die Meinung, dass ein

Besichtigungstermin bezüglich des weiteren Vorgehens dringend notwendig ist.

Hierzu soll ein Treffen am 14.4.2023, ab 17:00 Uhr vor Ort erfolgen.

TOP 9 Einwohnerfragestunde

Dem Ortsgemeinderat liegen keine Fragen seitens der Einwohnerschaft vor.

Auch aus dem Auditorium werden keine entsprechenden Fragen gestellt.


